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I. FUNGSI UTILITASI. FUNGSI UTILITAS

SeorangSeorang konsumenkonsumen memilikimemiliki fungsifungsi
utilitasutilitas ::utilitasutilitas ::

U = QU = Q11 . Q. Q22 + 2 Q+ 2 Q11 … … FungsiFungsi TujuanTujuan

NilaiNilai adalahadalah positifpositif untukuntuk

SemuaSemua nilainilai QQ11 dandan QQ22..
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Persamaan Kendala Anggaran Persamaan Kendala Anggaran 

(Persamaan Pembatas): (Persamaan Pembatas): 
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Cara Menentukan Nilai OptimumCara Menentukan Nilai Optimum

(1). Metode Substitusi/ Eliminasi;(1). Metode Substitusi/ Eliminasi;

(2). Metode Diferensial Total;(2). Metode Diferensial Total;

(3). Metode Pengali Lagrange.(3). Metode Pengali Lagrange.



Ad.Ad.(1). (1). MetodeMetode SubstitusiSubstitusi::

ContohContoh PersamaanPersamaan KendalaKendala::

4Q4Q11+ 2Q+ 2Q22 = 60………………(1)= 60………………(1)

makamaka::

2Q2Q22=  =  --4Q4Q11 + 60 + 60 2Q2Q22=  =  --4Q4Q11 + 60 + 60 

QQ22 = = --2Q2Q11 + 30……. (+ 30……. (daridari perspers 1)1)

FungsiFungsi TujuanTujuan::

U  = QU  = Q1.1.QQ22 + 2Q+ 2Q11……………(2)……………(2)



Substitusikan (1) ke (2):Substitusikan (1) ke (2):

U =  QU =  Q1 1 ((--2Q2Q11 + 30) + 2Q+ 30) + 2Q11

U =  U =  --2Q2Q1122 +30Q+30Q11 + 2Q+ 2Q11

U =  U =  --2Q2Q112 2 + 32 Q1 ………….(3)+ 32 Q1 ………….(3)

TurunanTurunan pertamapertama daridari ‘U’ ‘U’ padapada perspers (3) =  0(3) =  0

dUdU/dQ1  = /dQ1  = --4Q4Q11 +32 = 0+32 = 0

--4Q4Q11 +32  = 0 ……Q+32  = 0 ……Q11 = 8= 8



SubstitusikanSubstitusikan Q1* Q1* keke persamaanpersamaan kendalakendala ( pers. 1)( pers. 1)

Q2  =  Q2  =  --2Q2Q11 + 30 …….Q+ 30 …….Q22 = 14.= 14.

SelanjutnyaSelanjutnya diperolehdiperoleh fungsifungsi tujuantujuan::

U  =  QU  =  Q .Q.Q + 2Q+ 2QU  =  QU  =  Q11.Q.Q22 + 2Q+ 2Q1 1 

= (8 x 14) + (2 x 8) ………U = 128. = (8 x 14) + (2 x 8) ………U = 128. 



Ad.2. Metode Diferensial TotalAd.2. Metode Diferensial Total

KondisiKondisi Optimum Optimum DicapaiDicapai PadaPada SaatSaat::

MUMU11/ P/ PQ1 Q1 =  MU=  MU22/ P/ PQ2Q2

DenganDengan: U  = Q: U  = Q1.1.QQ22 + 2Q+ 2Q1 1 ((daridari pers. 2)pers. 2)DenganDengan: U  = Q: U  = Q1.1.QQ22 + 2Q+ 2Q1 1 ((daridari pers. 2)pers. 2)

Dari Dari ContohContoh SoalSoal didi atasatas::

MUMU11 = = dUdU/dQ/dQ11 =  f=  f11 = Q= Q22 + 2+ 2

MUMU22 = = dUdU/dQ/dQ22 =  f=  f22 = Q= Q11



lanjutanlanjutan

PersamaanPersamaan KendalaKendala ::

4Q4Q11 + 2Q+ 2Q22 = 60  ……………… (= 60  ……………… (daridari perspers 1)1)

jadijadi::

PPQ1Q1 = 4  = 4  dandan PPQ2 Q2 = 2,  = 2,  dengandengan::

* P* PQ1Q1 = = hargaharga Q1 Q1 padapada persamaanpersamaan kendalakendala

* P* PQ2Q2 = = hargaharga Q2 Q2 padapada persamaanpersamaan kendalakendala* P* PQ2Q2 = = hargaharga Q2 Q2 padapada persamaanpersamaan kendalakendala

DenganDengan menggunakanmenggunakan variabelvariabel didi atasatas, , makamaka
diperolehdiperoleh nilainilai MU1 MU1 dandan MU2 MU2 sbbsbb..

(Q(Q2 2 + 2)/ 4  =  (Q+ 2)/ 4  =  (Q11)/ 2)/ 2

2Q2Q22 + 4 = 4Q+ 4 = 4Q11

QQ11 = ½ Q= ½ Q22 + 1 …………………(4)+ 1 …………………(4)



SubstitusikanSubstitusikan (4) (4) keke Pers.KendalaPers.Kendala (1):(1):

4(4(½½ QQ22 + 1) + 2Q+ 1) + 2Q22 = 60= 60

4Q4Q22 = 56 = 56 jadijadi:  Q:  Q22 = 14.= 14.

SubstitusikanSubstitusikan Q2* Q2* keke persamaanpersamaan (4):(4):SubstitusikanSubstitusikan Q2* Q2* keke persamaanpersamaan (4):(4):

QQ11 = ½ (14) + 1 = ½ (14) + 1 jadijadi : Q: Q11 = 8= 8

HasilHasil fungsifungsi tujuantujuan ((daridari persamaanpersamaan 2):2):

U  =  QU  =  Q11.Q.Q22 + 2Q+ 2Q1 1 

= (8 x 14) + (2 x 8) ………U = 128. = (8 x 14) + (2 x 8) ………U = 128. 




